

A.M.Щербак считает старомонг. aral восходящим к древнетюркскому (?) aris
Щербак 1966₃₂. Для арыш см. еще ar, erg 'оглобля' - из агт 'рука'(Абаев
I_{55, 56}).

Принимая во внимание все приводившиеся тюркские формы и состав их значений, арыш необходимо отнести к производному имени древнего образования. О производном характере слова позволяют заключить формы арыш ~ арач ~ арыч ~ эрч, из которых вычленяется элемент -ач, или более первоначальный, чем -ыш, или не связанный с ним. Морфемы -ач и -ыш, возможно, имеют инструментальное значение, так как все прямые значения арыш обозначают орудие/средство/приспособление.

Остающуюся часть ар или ары можно было бы сопоставить со значением 'соединять', которое видно в тур. dial. agıç 'развилка, которой дышло прикрепляется к телеге' DS I₃₁₄, а также argıl 'две флейты, соединенные вместе' тур. dial. DS I₃₁₁.